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1.

Yukarida verilen Diinya haritasinda M,K ve T sehirlerinin konumlari verilmigtir.

M sehrinde 2019 balik yasagdinin kalkmasiyla 29 Haziran giini saat 18.00’de T ve K sehrinden gelen balikgilar av 6ncesi karsila-
siyorlar. T sehrinden avlanmak i¢in gelen balikgilar T sehrine gére M sehrinin sicakhdinin yiksek oldugunu sdylerken, K sehrinden
gelen balikgilar sicakligin ¢cok fazla degismediginin sdylemistir.
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29 Haziran 2019 tarihinde sehirlerdeki ortalama sicakliklar grafikteki gibi olduguna gore asagida verilen yorumlardan
hangisi yanhistir?

A) M ve K sehirleri ayni yarim kiirede olduklari icin ayni mevsimsel 6zelliklere sahiptir.
B) Av mevsiminin basladidi tarihte glines isinlarinin gelme agisi T sehrinde M sehrine gére daha blyuktar.
C) T sehrinde av mevsiminin yasandigi tarihte M sehrine gore zit mevsim yasanmaktadir.

D) K ve T sehirlerine gelen glines isinlarinin farkli agilarda olmasi farkli mevsimlerin yasanmasina neden olur.
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2. Guney yarim kirede bir bélgenin giinesin en tepede oldugu  * 3. Emre farkli kavramlarin yazili oldugu 6zdes toplari iklim ve

anda gunes isinlarinin yeryiziine dusme acilari asagidaki = hava olaylari kalelerine sut cekerek gol atiyor.
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mevsimlerin hangisinde dogru verilmistir?
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4. Yagmur Ogretmen derste Diinyanin dénme ekseninin egik

olmasinin sonuglarini vermigtir.

» Bir noktaya gelen guines isinlari yil boyunca degisir.

* Mevsimler olusur.

* Yil igcerisinde gece-gundiz sureleri degigir.
Sonra Yagmur Ogretmen eksen egikligi farkli olan ti¢ geze-
gen ve g ihtimal verir.

a) Gunes isinlari ekvatora dik
gelirdi. Yillik sicaklik farki
olusmazdi.

Gines i1sinlarinin dik geldigi
alan geniglerdi. Yilhk
sicaklik farki artardi.

Merkr
[1° Gines i1sinlarinin dik geldigi
alan daralirdi. Yillik sicakhk
ﬁ farki azalirdi.

Bu ii¢ grup ile eksen egikligi ihtimalleri asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)1-b B)1-c C)1-a D)1-¢
2-a 2-a 2-b 2-b
3-c 3-b 3-c 3-a
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2019 Wooden Walley imsakiyesi

Tarih Sabah Aksam
06 Mayis Pt 05.04 17.25
07 Mayis Sa 05.04 17.22
08 Mayis Ca 05.05 17.21

09 Mayis Pe 05.06 17.20
10 Mayis Cu 05.06 17.19
11 Mayis Ct 05.07 17.18

2019 Ankara imsakiyesi

Tarih Sabah Aksam
06 Mayis Pt 03.40 19.56
07 Mayis Sa 03.38 19.57
08 Mayis Ca 03.36 19.58
09 Mayis Pe 03.35 19.59
10 Mayis Cu 03.33 20.00
11 Mayis Ct 03.31 20.01

Yukarida iki farkli yarim kiirede bulunan sehirlerin Ramazan
imsakiyelerinden birer kesit verilmisti. Ramazan ayinda
orug ibadeti imsak vaktiyle yani giinesin dogusuyla baslar
ve aksam vakti (glinesin batisiyla) son bulur.

Verilen tablo ve bilgilere goére asagidaki yorumlardan
hangisi yanlis olur?

A) Orug ibadetinin Ankara sehrinde Wooden Walley sehri-
ne gbre daha uzun surmesinin sebebi glines isinlarinin
Wooden Walley sehrine gére daha biyik acilarla gel-
mesinden dolayidir.

B) Ramazan ayinda Wooden Walley sehri sonbahar yasan-
maktadir.

C) Bu ay igerisinde 6gle vakti diiz bir zeminde 6zdes bir cis-
min gdélge boyu Woodey Walley sehrinde Ankara sehrine
g6re daha fazla olur.

D) Wooden Wallley sehrinde giindiiz siireleri devamli azal-
dig1 igin Kuzey Yarim kirededir.



6.

Havanin bulutsuz oldugu bir giinde A ve B bdlgelerinde ayni
zaman dilimi i¢erisinde diz bir zemine dikilen gubuklarin
golgesi dlguluyor.
A boélgesindeki gubudun golgesinin B bélgesindeki cubugun
gblgesinden daha uzun oldugu goériluyor.
Buna gore;

I. Ave B bdlgeleri ayni yarim kiirede olabilir.

II. A ve B bolgeleri farkli yarim kiirede olabilir.
Ill. A bdlgesine Gilnes isinlarinin gelis agisi B bélgelerine

gore daha diktir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) LIl ve 1l

Ceylin Ogretmen farkli sehirlerde ayni zamanda belirtilen
tarihlerdeki yaklasik gece surelerini veriyor.

Gece Siireleri (Saat)

Sehir 21 Arallk 21 Mart 21 Haziran 23 Eyliil
M 16 12 7 12
K 8 12 15 12

Yukarida verilen tabloya goére asagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) M ve K sehirleri farkli yarim kirede yer alirlar.

B) Giines isinlar 21 Haziran tarihinde K sehrine M sehrin-
den daha egik agiyla gelir.

C) M ve K sehirlerinde 21 Mart tarihlerinden giindiiz sireleri
birbirine esittir.

D) K sehrinde 23 Eyliil tarihindeki glindiz siiresi 21 Aralik
tarihindeki glindliz stresinden fazladir.
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Hava olaylari sicaklik, nem, basing, riizgar gibi atmosferik
olaylardir.

Sicaklik artttkga hava basinci azalir. Sicaklik, nem ve

basincin etkisiyle yatay yonde ve dusey yonde hava hare-

ketleri olusur.

Buna gore;

I. Yatay yonli hava hareketleri Algak Basing alanindan YUk-

sek basing alanina dogrudur.

Il. Kar, yagmur gibi hava olaylari disey yonli hava olayla-
ridir.

IIl. Ciy, kiragi gibi dusey yénli hava hareketleri yere yakin
yuzeylerde gergeklesir.

Yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve lll

Rusya’da 17.yy’da ¢ocuklarin zihinsel gelisimi igin tasarla-
nan “Matruska Bebekler” Ulkenin simgesi haline geldi.

ic ice gecmesi ile bilinen bebekler renk, boyut ve aile kav-
ramlarinin 6grenmeleri icin kullaniyorlard.

Fen bilimleri dersinde DNA Kromozom, Gen, Cekirdek
ve Nukleotit arasindaki buyuklik iliskisini “Matruska
Bebeklerle” gbstermek isteyen 6gretmen Bebeklerle —
Kavramlari eslestiriyor.

Bebekleri Ayse, Minel, Selcan, Mine, Emine olarak isim-
lendiriyor.

I. En kuglklerine Emine, en buyuklerine Selcan diyor.

ll. Igice yerlestirmede Ayse, Emine ve Mine arasindadir.
lll. Yerlestirirken Minel Selcan’dan énce, Mine’den sonra ge-

liyor.

Buna gore, asagida verilen eslestirmelerden hangisi
dogrudur?

Gen Nukleotit DNA  Kromozom Cekirdek
A) Emine Ayse Mine Minel Selcan
B) Minel Selcan Mine Ayse Emine
C) Ayse Emine Mine Minel Selcan
D) Ayse Emine  Minel Mine Selcan



10. Asagida dért bireyin DNA'larindan belirli bir kesit verilmistir.

AT CA A

XX 1. zincir G T 1. zincir
c A ™ 2.zincir \: C j C ;2. zincir

T TA Gt

S

W 1. zincir G S 1. zincir
2. zincir XAXZ zincir
Tsgt SA AT
Sadece bu DNA kesitlerine bakarak hangi iki bireyin
birbiri ile yakin akrabaligi olabilir?

A)1ve 2 B)1ve3 C)2ve 3 D) 1 ve 4

11. Fen Bilimleri Ogretmeni Caner Bey “DNA ve Genetik Kod”

konusunu anlatirken, canlilarin birbirinden farkli olmasi ola-
yinda bir benzetmeden yararlanmigtir.
Ogrencilere “Hepimizin T.C kimlik numarasi birbirinden fark-
lidir. Toplam 10 rakam olmasina ragmen 11 haneli milyon-
larca kombinasyon olusturulmus ve bu sayede hepimizin
kimlik numarasi birbirinden farkli olmustur” demistir.

Buna gore, Caner Ogretmen benzetimini asagidakiler-
den hangisi ya da hangilerini anlatirken kullanilabilir?
I. Nukleotitlerin sirasinin farkl olmasinda.

Il. 4 gesit nukleotit olmasina ragmen milyarlarca farkh ge-
netik sifre olmasinda.

IIl. Nukleotitlerin sayilarinin birbirinden farkli olmasina.

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve lll
D) LIl ve llI
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12. Secil yanda verilen
GEREKLI MALZEMELER | ~ malzemeler ile en
uzun DNA molekilind
A . olusturmak istiyor.
: 52 adet plastik tiggen

Secil bu malzeme-
O : 48 adet plastik daire lerle yaptigi DNA
e : 22 adet kirmizi gubuk modelinin tek zin-
@ : 10 adet mavi gubuk cirinde en fazla kag
ammmmm» : 18 adet pembe gubuk niikleotit olusturabi-

ir?

s 7 adet yesil gubuk lir?
A) 24 B) 48 C)17 D) 22

13. Bir DNA molekiilinde kullanilan fosfat, seker ve organik
bazlar farkli sembollerle gésterilmistir. DNA'y1 olusturan bu
yapllarin sayilari

=0 > A=[1> %= @ seklindedir.
Buna gore, bu DNA molekiiliinde karsilikli olraak gele-

cek iki niikleotit nasil olabilir?

2. zincir

—Oo{

OO
-0

1. zincir

A O3 A
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14. Irmak ve Nisa Fen Bilimleri dersinde égrendikleri “DNA ve Genetik Kod” tinitesiyle ilgili Bilgisayar dersinde bir oyun hazirliyorlar.
Oyunun kurallarini ise sdyle belirliyorlar.

» Oyun bir Labirent tGzerine kurulu ve belli noktadaki sorular oyuncuyu yénlendiriyor.
» Oyuncunun verdigi cevap dogru ise oyun, oyuncunun dogru cikisa ulagsmasi icin ipuglari veriyor.
» Oyunda her kare esit ve oyun oyuncunun sag ve soluna goére oynanir. Oyuncunun soru i¢in durdugu kare sayilmiyor.

Irmak ve Nisa’nin oyunun igine sakladiklari soru-
lar ise 1, 2 ve 3 rakamlariyla belirlenmisgtir.

Baslangi¢ Noktasi ' )

J| soadén | 1¢ DNAnIn iizerinde bulunan ve her biri bir
karaktere etki eden DNA'NIN gérev birimi.

{2} DNAnin yapisinda bulunan ve DNAya
adini veren yapl.

@ Bir DNA'da her zaman

A_, G_ A+G _
T—1,E 1ve_|_+C 1

Arkadaslarinin hazirladigi oyunu oynayan Ahmet baslangi¢ noktasindan baslayarak 1. soruyla karsilasir aldidi ipucu;

U[_soadon |

1. ipucunu alan Ahmet 2.soruyla karsilasir.

2. ipucunu alan Ahmet 3.soruyla karsilasir.

|l sagagon |

' 1 kez tekrarla

Buna gére Ahmet;
I. DNANnIn goérev birimi

II. DNAya adini veren yapinin
IIl. DNA'daki nukleotidlerin oranini.
Ahmet yanda verilen DNA ve Genetik kod iinitesiyle ilgili hangi durumu kavrayamamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell D) I, 1l velll



15. izmirde tarim ve hayvancilikla ugragsan Seymen ailesi bu

sene bezelye bitkisi yetistirmeye karar veriyor.

Sari tohumlu bezelyeler eken aile hasat mevsimi geldiginde
bezelyelerin icinde ¢ok sayida yesil bezelye oldugunun gor-
mis ve bu duruma ¢ok sasirmistir.

internette sebebini arastiran aile meraklarini giderecek
bilgiye ulagmislar.

Asagidakilerden hangisi yapilan arastirmada merak
giderici sebep olmustur?

A) Kullanilan guibrenin buna yol agabilecegi.
B) Bazi drilnlerin yeterince Glines gdrmemesi.

C) Sari tohumlu bezelyelerin iginde yesil tohumu olusturan
gen icermesi.

D) Bazi Urunlerin ¢ok fazla sulanmasi.

16. Yesil tohumlu bir bezelye, Genotipleri bilinmeyen K ve L

bezelyeleriyle ayr ayr caprazlaniyor. Asagidaki grafikler
¢aprazlamalar sonucu fenotip oranlarini géstermektedir.

Oran
A

Oran

© O o

4 -

Bezelye Bezelye
& & 2
Grafik - 1 Grafik - 2

Yesil tohumlu x K bezelye  Yesil tohumlu x L bezelye

-

Verilen bilgiler ve grafiklere bakilarak;
I. Kve L bezelyelerinin genotipleri hakkinda yorum yapila-
maz.
Il. K bezelyesinin tohum rengi homozigottur.
Ill. L bezelyesinin K bezelyesi ile caprazlamasinda fenotip
orani grafik 2'deki gibi olur.
yorumlardan hangisi ya da hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) I, 1l C) Yalniz Il D) Il ve lll

FenHocanlar Deneme

17.

18.

LGS Denemeleri - 2

Kalitim konusunda ¢aprazlamalari anlatan 6gretmen asagi-
da verilen etkinligi yapmistir.

» Baskin geni Kirmizi renkli sivi, gekinik geni ise sari renk-
li sivi temsil ediyor.

* Kirmizi renkli sivinin yogunlugu, Sari renkli sivinin yo-
gunlugundan fazladir.

Caprazlama sonucu olusan kaplarin genotip durumu;

Sari Sari
"o'g\\

Caprazlama sonuglarini g6z éniinde bulunduran égret-
men;

I. AaxAa

. AAxaa

Ill. Aa x aa

Hangi yargi ya da yargilardaki délleri caprazlamis ola-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I, 1l velll
240+
40
Nikleotid  Adenin
Sayisi Sayisi
Yukaridaki grafige gore bu DNA zincirindeki

Fosfat sayisi - . reidice
Guanin Saysi orani asagidakilerden hangisidir?

A)% B)% C)3 D)6



19. Mendel disi ve e rkek bireylerin tagidigi ézelliklere ait bilgi-

lerin tohum araciligiyla bir sonraki déle aktarildigini dusu-
ndyordu. Bu bilgilere “Karakter” adini verdi.

Yukaridaki agiklamaya gore asagidakilerden hangisi bir
“Karakter” degildir?

A) G6z Rengi
C) Dogum Lekesi

B) Kivircik Sag
D) Kan grubu

Cevap Anahtan
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20. M ve K bezelyelerinin gigek rengi ile ilgili genotip ve fenotip

ozellikleri asagidaki tablodaki gibidir.

Bezelye
Ozellik M K
Genotip - -
Fenotip - Beyaz Cicek

M ve K bezelyelerinin ¢caprazlamasi sonucu birinci déldeki
bezelyelerin mor g¢icek renkli olma ihtimali %50 oldugu
biliniyor.

Buna gore M ve K bezelyeleriyle ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir? (Bezelyelerde mor cigek rengi,
beyaz cicek rengine baskindir)

A) K bezelyelerinin genotipi saf déldir.

B) M bezelyesinin gigcek rengi mor’dur.

C) M bezelyesi gigek rengi yonlnle sadece mor gigek ren-
gine sahiptir.

D) Birinci dolde olusan mor cgigek renkli bezelyelerin gigek
rengi yoénuyle heterozigottur.

Cevap anahtar@gin pdf ye tiklaymn

| : fenhocanlar/groups

f Emegi gecen Ogretmenler M. Kadir TURAN
/e 23 Abdurrahman ORNEK
- ' Caner ERYILMAZ
Cihan DENIZ
Hasan DUYMAZ
,1 Hamza AKSAL

¥
Talip KARACAN

Dizgi : Bahtim@graferpro.com



fatihakyuz
Daktilo
Cevap anahtarı için pdf ye tıklayın

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/_4199.html



